

新华社北京6月17日电 《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版，近日由外文出版社出版，面向海内外发行。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷收入了习近平总书记2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作，以习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》为开篇篇，其他著作按时间顺序编排。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程，集中反映了新时代中国共产党人推

进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果，充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理力量和实践伟力，立体展现了中国共产党致力于推动建设美好世界的中国智慧和担当，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷英文版自今年3月出版以来，在国内外反响热烈。《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版的对外出版发行，有助于国外读者系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想、准确认知中国式现代化的内涵要义，对于展现可信、可爱、可敬的中国形象、增强中华文明传播力影响力具有重要意义。

## 习近平致信祝贺黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年强调

# 为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

### 王沪宁出席纪念座谈会并讲话

## 贺信

值此黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际，我代表中共中央，向黄埔军校同学会表示热烈祝贺！向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候！

黄埔军校是第一次国共合作的产物，是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体，成立以来始终秉持“发扬黄埔精神，联络同学感情，促进祖国统一，致力振兴中华”的宗旨，服务党和国家发展大局，为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

新征程上，黄埔军校同学会要牢记建会宗旨和政治使命，继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，进一步强化思想引领和组织建设，发挥特色优势，坚定反“独”促统，为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志，勇担时代重任，积极投身中国式现代化建设，为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

习近平

2024年6月16日

(新华社发)

新华社北京6月17日电 在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表中共中央向黄埔军校同学会表示热烈祝贺，向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，黄埔军校是第一次国共合作的产物，是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体，成立以来始终秉持“发扬黄埔精神，联络同学感情，促进祖国统一，致力振兴中华”的宗旨，服务党和国家发展大局，为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

习近平强调，新征程上，黄埔军校同学会要牢记建会宗旨和政治使命，继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，进一步强化思想引领和组织建

设，发挥特色优势，坚定反“独”促统，为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志，勇担时代重任，积极投身中国式现代化建设，为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年座谈会17日在京举行。会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。

王沪宁在讲话中表示，习近平总书记始终心系海内外黄埔同学及亲属，专门向黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年致贺信，充分肯定黄埔军校的历史功绩和黄埔军校同学会的积极贡献，深刻阐明黄埔军校同学会的性质宗旨和使命任务，对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望，为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根本遵循。(下转2版)

### 黄晓薇在福建调研时强调

## 坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路

中国妇女报全媒体记者吴军华 发自厦门 6月13日至16日，全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇出席第十六届海峡论坛·海峡妇女论坛期间，赴厦门、泉州调研妇女工作，她深入城市商圈、高校企业、社区乡村等，宣讲习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作、关于注重家庭家教家风建设的重要论述精神，就妇女思想政治引领、基层妇联改革、为妇女群众办实事等问需、听建议。

来到建在商业街的爱心妈妈商家、志愿

服务驿站、妇女微家，黄晓薇与女店长、巾帼志愿者等亲切交谈，了解肯定商圈妇联通过建立片区妇联统筹商家和区域的做法成效，希望在整合区域资源、共助创业就业、共促健康成长中持续发挥桥梁纽带作用，携手把温暖关爱送到妇女儿童和家庭的心坎上。走进耄耋之年的海岛女民兵家中，来到风华正茂的派出所女警队和蓝天救援队女队员当中，黄晓薇为她们勇于担当社会责任点赞，表示这些有温度的民兵故事、警民故事、救援故

事，就是中国妇女的好声音，要用这些感人至深的内容鼓舞人、激励人，引领广大妇女坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路，争做时代的书写人、追梦的奋斗者，为强国建设、民族复兴伟业凝聚强大巾帼力量。

厦门大学妇女/性别研究与培训基地是全国妇联、中国妇女研究会、厦门大学合作共建单位。黄晓薇详细了解基地建设成果，与师生们深入交流，希望大家以党的创新理论为指引，加强具有前瞻性、先导性、探索性的

妇女理论研究，为促进男女平等和妇女全面发展提供有力支撑。走进鼓浪屿、德化、罍村等地，黄晓薇详细了解妇女在中华优秀传统文化保护与传承中发挥的独特作用，叮嘱当地妇联鼓励带动更多妇女投身文旅产业，助力非遗技艺焕发时代新姿，助推中国非遗文化和国家级非遗传承出新出彩。

在闽期间，黄晓薇与福建省委书记周祖翼、省长赵龙就妇女工作交换了意见，副省长江尔雄参加调研。

### 黄晓薇在全国妇联党组理论学习中心组学习研讨(扩大)暨机关党纪学习教育警示教育会上强调

## 深入学习习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述 切实以严明的纪律保障妇女儿童事业高质量发展

中国妇女报全媒体记者周韵曦 发自北京 6月17日，全国妇联党组理论学习中心组举行学习研讨(扩大)暨机关党纪学习教育警示教育会，深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述。全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇主持会议并讲话。她强调，要深刻领会重要论述的科学内涵和实践要求，坚定不移坚持党的领导，引导党员干部更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”，把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉，以机关带系统促基层，切实以严明的纪律保障妇女儿童事业高质量发展。

黄晓薇强调，习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述，科学回答了什么是纪律规矩、为什么要加强纪律建设、怎样加强纪律建设等重大问题，具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性，为加强新时代党的建设、推进党的自我革命指明了前进方向，为开展党纪学习教育提供了根本遵循。要深学细悟，与总书记关于党的自我革命的重要思想结合起来学，与总书记在同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话贯通起来学，引导党员干部学纪于先、知纪于身、明纪于心、守纪于行，增强政治能力、提高工作水平，锻造纪律严明、作风优良的队伍，带头走好践行“两个维护”第一方阵。

黄晓薇指出，要以案为鉴、以案促改、对标“高线”，守牢“底线”，常敲思想警钟、常紧纪律之弦、常怀敬畏之心，坚守共产党人的精神家园，永葆清正廉洁的政治本色。要进一步压实主体责任，党组书记、各部门单位一把手要切实担负起第一责任。各级班子成员要切实履行“一岗双责”，严于律己、严负其责、严管所辖；要加强全方位管理和经常性监督，落实“三个区分开来”，精准运用“四种形态”，营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境。要坚持目标导向、需求导向、问题导向、结果导向，进一步推进党纪学习教育各项任务落到实处、更见实效，在学纪、知纪、明纪、守纪中守正创新、实干笃行，扎实推进“五项行动”“六件实事”，让妇女和家庭可感可及，团结引领广大妇女为强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。(下转2版)

### 湖南省妇联积极推动妇女灵活就业

## 培训三万余人 组织劳务输出近十万人

中国妇女报全媒体记者 邵伟

一个小小的包子，日销售量竟能达到12万个！被誉为最美“包子王”的谢贵花创造了这一销量奇迹。

谢贵花是一名来自湖南郴州的“80后”新农人。曾经的她北漂奋斗，但心系家乡，最终选择回乡创业，并创立了郴州贵宾农业开发有限公司。公司致力于打造“福城包子”这一品牌，现已发展成为省级农业龙头企业，拥有涵盖土猪养殖、蔬菜种植和面点制作的完整产业链。“产品销售遍及郴州、永州、长沙以及广东佛山等地。2023年，公司总产值突破1.1亿元。”谢贵花介绍，公司同时带动1100多人就业。

近日，湖南省妇联在常德市召开全省妇女创业就业专题会暨“健康中国 母亲行动”工作推进会，谢贵花等3位创业女性代表分享了各自的创业故事，现场与会人员纷纷鼓掌称赞。

近年来，湖南省女性创新创业如火如荼，一大批女性创业者在实现创业梦想的同时也带动了更多妇女就业增收。湖南省委、省政府对创业就业工作高度重视。6月6日，省委书记沈晓明专题调研就业工作并召开座谈会，重点考察了沙坪湘绣小镇、湖南兴盛优选电子商务公司以及大学生创业服务中心、八一桥社区等地。他表示，要积极培育新业态、新模式，支持发展吸纳就业能力强的产业和企业，带动创造更多就业岗位。

湖南省妇联按照全国妇联和省政府的部署安排，围绕中心服务大局，今年以来，着力推动湘女健康工程、湘妹子能量家园工程、湘女素质提升工程、巾帼双创工程等“四大工程”，多方面促进妇女创业就业。省妇联按照省委要求推动广大妇女参与创业就业，出台《湖南省妇联支持妇女创业行动的若干措施》。(下转2版)

### 防洪抢险 她身影

## 广西贺州市西约社区女书记组织社区工作人员争当防汛“排头兵”

# “有我在，你们放心”

中国妇女报全媒体记者 高峰  
许霞

连日来，广西壮族自治区贺州市持续普降暴雨，多个乡镇12小时降水量突破历史最高值，导致当地江河水位大涨。6月15日，贺州城区出现105.30米洪峰水位，超警戒线1~2米，地处低洼地段的八步区八步街道西约社区成为这次防洪抢险最艰巨的地方。这时，八步区八步街道西约社区党委书记、主任李节平站了出来，组织社区工作人员帮助转移危险区域群众，与救援人员共同保障人民群众生命安全。

### 转移危险区域群众

西约社区西约街是贺州城区发源地，古建筑老房子一间挨着一间，沙街巷和河边巷就在贺江边，处在城市最低洼地段，随着河水上涨出现险情。

李节平和社区工作人员挨家挨户动员社区居民搬到临时安置点，但到了下午5点，仍有10户居民没有撤离。河水越涨越高，洪水来势汹汹，应急管理部门协调的冲锋舟也赶到了被洪水浸泡的西约街。在社区干了20多年的李节平说：“我和你们一起去，做群众工作我更有经验。”随即，她便不由分说穿上救生衣、坐上冲锋舟，和抢险救援队在洪水中来回回走了10趟，将10户居民27人转移到安全地方。

“把人员都疏散好，是抗洪很关键的一步，这下我放心了。”晚上10点，李节平才吃上饭。吃完饭，李节平又开始在沙街巷和沿河巷忙碌起来，直到第二天凌晨2



李节平坐上冲锋舟帮助转移居民群众。

点洪峰开始下降才回社区眯一会儿。

### 组织居民清扫家园

6月16日上午，沿河巷的洪水完全退去，但沙街巷仍泡在1.5米深的洪水中。上午10点，清洁工人开始在西约街清理路边的淤泥和散落的垃圾。在西约桥边，



身着红马甲的社区志愿者在维持交通秩序。

两名穿着社区“红马甲”的妇女在帮助疏散交通：“社区的人都派出去了，西约街人流大，桥边是最窄的，容易堵车，李书记叫我们在这里指挥一下来往的车辆。”

此时的李节平也没闲着，她提着两个水泵和两卷长长的水管，正往社区工作者的电动自行车上搬。“买了水泵，先帮沿河巷的居民抽积水，清理淤泥。”李节平脸上布满细密的汗水，汗水又浸湿了她的灰色的T恤。

此次沿河巷共有23户居民受灾，所幸没有房屋倒塌。洪水退去，大伙都忙着清理自家的积水和淤泥，熟知居民情况的李节平和社区工作者率先来到劳动力较少的居民家中帮忙，紧急买来的水泵提高了清淤的效率，发挥了重要作用。

一个60来岁的居民骑着自行车路过，见到正在清淤的李节平，立马停了下来：“李书记，你是铁打的吗？昨晚忙到那么晚，今天早上又见到你，不用睡觉的？”李节平哈哈大笑：“没错，我就是铁打的，有我在，你们都放心哈。”此时，大家似乎忘了疲惫，继续全身心投入到清扫工作中。(下转2版)

## 教育部开通“阳光志愿”信息服务系统

### 为高考生免费提供志愿推荐、专业介绍、心理测评、就业去向及前景查询等服务

中国妇女报全媒体记者王慧莹 发自北京 6月17日，记者从教育部网站获悉，为进一步加强对学生志愿填报服务，落实国务院“高效办成一件事”的决策部署，2024年，教育部“阳光高考”信息平台面向高考生免费开放“阳光志愿”信息服务系统，基于招生、就业、调查、测评等大数据，结合深度专业和职业解读，提供志愿推荐、专业介绍、心理测评、就业去向及前景查询等服务。

据了解，该系统集成了权威、详尽的专业库、院校库、就业前景情况等数据，为填报志愿提供多元参考信息，帮助学生“选大学、选专业”。同时邀请国内权威心理专家研发相关职业测评工具，从兴趣、价值观、人格、学科倾向综合多维度，帮助考生更好地了解自己的专业和职业倾向。

此外，该系统还可依据往年录取原则，根据考生高考成绩(位次)，按照“冲稳保”的填报原则，结合心理测评结果，个性化生成志愿参考建议，展示录取情况、专业满意度、就业去向等全方位数据。按照教育部要求，上述服务均为免费提供。